
 

 

 

 

 

COMUNICATO UFFICIALE N.31                                                      

Il Giudice Sportivo Nazionale Avv. Marco Stefano Marzano  con  Avv. Sebastiano   

Guarnaschelli, Avv. Fulvia Finotti, Avv. Margherita Giacoppo, Dott.ssa Rosella   

Santoro,   Avv. Alessandro Rosi,   Avv. Annamaria Quaranta,   Avv. Carlo Ghia,   

segretaria Sig.ra Lorella Di Giacomo, ha omologato le gare del: 

CAMPIONATO SERIE A3 MASCHILE DAL 28 FEBBRAIO AL 1°MARZO 2024 

                                                                                

Serie A3  /M Girone A                                                           

N. 01155 MOYASHI GARLASCO               MONGE-GERBAUDO CN             0-3        

(18-25/15-25/19-25)                                                             

         Arbitri: SUMERARO FABIO-PAZZAGLINI MARCO                                

N. 01156 GABBIANO MANTOVA               SENINI MOTTA LIVENZA          0-3        

(19-25/17-25/22-25)                                                             

         Arbitri: PASQUALI FABIO-STELLATO GIUSEPPINA                             

N. 01157 GEETIT BOLOGNA                 BELLUNO VOLLEY                2-3        

(25-22/23-25/25-18/22-25/09-15)                                                 

         Arbitri: CANDELORO ELEONORA-RUSSO ROBERTO                               

N. 01158 CUS CAGLIARI                   GAMMACHIMICA BRUGHERIO        1-3        

(25-22/27-29/23-25/23-25)                                                       

         Arbitri: SALVATI SERENA-D'ARGENIO ALESSANDRO                            

N. 01159 WIMORE SALSOMAGG. PR           NEGRINI/CTE ACQUI AL          3-1        

(25-19/25-21/20-25/25-21)                                                       

         Arbitri: MESIANO MARTA-JACOBACCI SERGIO                                 

N. 01160 VOLLEYTEAM SAN DONA VE         STADIUM MIRANDOLA             3-0        

(25-17/25-21/25-22)                                                             

         Arbitri: PRATI DAVIDE-SESSOLO MAURINA                                   

                                                                                

Serie A3  /M Girone B                                                           

N. 01337 SMARTSYSTEM FANO PU            BANCA MACERATA MC             3-0        

(25-22/30-28/29-27)                                                             

         Arbitri: CECCONATO LUCA-SELMI MATTEO                                    



 

 

 

 

 

N. 01338 QUANTWARE NAPOLI               OMIFER PALMI RC               3-1        

(25-22/25-23/22-25/32-30)                                                       

         Arbitri: GROSSI DARIO-MANNARINO MATTEO                                  

N. 01339 LEO SHOES CASARANO LE          AURISPA DELCAR  LE            3-2        

(19-25/25-14/26-24/21-25/15-13)                                                 

         Arbitri: TRAVERSA NICOLA-DI BARI PIERPAOLO                              

N. 01340 RINASCITA LAGONEGRO            JUST BRITISH BA               3-1        

(25-20/25-22/25-27/25-23)                                                       

         Arbitri: STANCATI WALTER-SCARFO' FABIO                                  

N. 01341 TIM MONTAGGIMARCIANISE         SHEDIRPHARMA SORRENTO         2-3        

(25-22/22-25/16-25/25-21/11-15)                                                 

         Arbitri: AUTUORI ENRICO-GASPARRO MARIANO                                

N. 01342 ERMGROUP SAN GIUSTINO          PLUS VOLLEYBALL SRL SS        2-3        

(22-25/25-16/25-15/18-25/13-15)                                                 

         Arbitri: LAMBERTINI ALESSIO-ANGELUCCI CLAUDIA                           

                                                                                 

Ha adottato i seguenti provvedimenti                                            

Gara A3  /M/Girone A  Gara N. 01159 Squadra: WIMORE SALSOMAGG. PR                

Provvedimento: Richiamo                                                          

per assenza del servizio di asciugatura del terreno di gioco                     

Gara A3  /M/Girone B  Gara N. 01339 Squadra: AURISPA DELCAR  LE                  

Atleta:     DESERIO MICHELE               (2770269)                              

Provvedimento: Ammonizione                                                       

Gara A3  /M/Girone B  Gara N. 01341 Squadra: SHEDIRPHARMA SORRENTO               

Atleta:     DISABATO PIERVITO             (2450639)                              

Provvedimento: Ammonizione                                                       

Gara A3  /M/Girone B  Gara N. 01341 Squadra: SHEDIRPHARMA SORRENTO               

Provvedimento: Multa  Euro       270                                             

per aver, propri sostenitori al seguito, a fine gara, provocato tafferugli con   

tifosi del sodalizio ospitante                                                   

 

 



 

 

 

 

 

Gara A3  /M/Girone B  Gara N. 01341 Squadra: SHEDIRPHARMA SORRENTO               

Provvedimento: Multa  Euro       110                                             

Per aver, propri isolati sostenitori, rivolto offese alla coppia arbitrale a     

a fine gara                                                                      

 

C) ISTANZE – OMOLOGHE 

 GARA DEL 28/02/2024 QUANTWARE NAPOLI – OMIFER PALMI RC 

 

Il GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE 

- letti gli atti ufficiali e l'istanza fatta pervenire a questo Ufficio 
dal sodalizio OMIFER PALMI RC in merito ad una presunta irregolarità 
regolamentare nello svolgimento dell'incontro in oggetto; 

- acquisite informative integrative a chiarimento del rapporto di gara da 
parte del primo arbitro  

PREMESSO 

 che il sodalizio Omifer Palmi RC, nel merito, ha in atti eccepito 
una immotivata e irregolare assegnazione di punto vincente al 
sodalizio Quantware Napoli, sul punteggio 21-22 del quarto set a 
favore di quest'ultimo, all'esito di esame a video-check di un tocco 
di muro del sodalizio reclamante, siccome poi risultato insussistente 
dalle immagini rallentate; 

 che, in particolare, detto sodalizio reclamante ha lamentato che il 
direttore di gara, nonostante l'avvenuto accertamento a video-check 
della insussistenza del fallo del muro difensivo, invece di 
assegnarle il punto per attacco concluso out da parte del Quantware 
Napoli, lo ha comunque assegnato a quest'ultima sul presupposto di 
altro fallo, nella specie un tocco del libero in difesa,  

 

OSSERVA: 

La ricostruzione della fase di gioco che ha portato alla contestata 
assegnazione del punto al sodalizio Quantware Napoli, così come 
acquisita dagli atti ufficiali e dall'istruttoria suppletiva, ha 
permesso di accertare che gli arbitri, al culmine dell'azione di attacco 
della Società Quantware Napoli, nelle circostanze di cui in premessa, 
hanno rilevato un cumulo di falli a carico della società oggi istante 
(tocco a muro, oggetto dell'esame al video-check, e tocco del libero in 
fase difensiva). 

In considerazione di quanto sopra, premesso che l'istanza oggi in esame 
dichiaratamente non si assume avanzata per contestare l'avvenuta 
procedura di controllo al video-check, anche perché, in tale evenienza,  



 

 

 

 

 

l'istanza sarebbe stata da dichiarare inammissibile alla radice (ciò ai 
sensi dell'art. 16 del Regolamento video-check), va rilevato che 
l'istanza si rivela in ogni caso inammissibile in quanto tesa a voler 
censurare l'insindacabile valutazione tecnica degli arbitri quanto 
all'ulteriore fallo in ogni caso accertato nella circostanza, fallo che 
ha determinato comunque la perdita del punto per il sodalizio istante. 

Per i suddetti motivi, 

DELIBERA 

di dichiarare inammissibile l'istanza presentata dal Sodalizio OMIFER PALMI 
RC, e di omologare l'incontro in oggetto con il risultato conseguito sul 
campo. 

 

Affisso in Roma il 07/03/2024                                                   

                                                                                

                                  IL GIUDICE SPORTIVO NAZIONALE                 

                                 F.to Avv. Marco Stefano Marzano     


